Lab_5_zaoczne
Praca z plikami binarnymi
1. Dołożyć przeciążenie operatorów << >> w klasie danych coord:
friend fstream & operator << (fstream &strm, const coord *ob)
{

streamsize numbytestowrite = static_cast<streamsize>(sizeof(*ob));

strm.write(reinterpret_cast<const char *>(ob), numbytestowrite);

return strm;

}
friend fstream & operator >> (fstream &strm, coord *ob)

{

streamsize numbytestoread = static_cast<streamsize>(sizeof(*ob));

strm.read(reinterpret_cast<char *>(ob), numbytestoread);

return strm;

}
2. W klasie my_interf dodać metody read_bin(), save_bin(). Metoda save_bin() powinna dokonywać zapis danych w plik binarny, a metoda read_bin() – odczyt tych danych. Dodać odpowiednie opcje menu: 

enum MY_INTERF

{


……………………………………

MY_INTERF_SAVE_BIN,


MY_INTERF_READ_BIN,


…………………………………

};

Zmodyfikować konstruktor klasy:

my_interf(size_t dim, char *f_name_bin); //drugi parametr – to nazwa pliku


sprintf_s(str_interf[MY_INTERF_SAVE_BIN], MAX_INTERF_CHAR*sizeof(char), "%d  
- save binary", MY_INTERF_SAVE_BIN);


sprintf_s(str_interf[MY_INTERF_READ_BIN], MAX_INTERF_CHAR*sizeof(char), "%d 
- read binary", MY_INTERF_READ_BIN);
3. Plik main
int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int op;  //operacja


my_interf ifc(1000, "filedat.dat", "filedat.bin");


while(ifc.run)


{



ifc.menu();



cin >> op;



switch(op)



{



case MY_INTERF_PUSH: //push




ifc.push();




break;



case MY_INTERF_POP:




ifc.pop();




break;



case MY_INTERF_DISP:




ifc.disp();




break;



case MY_INTERF_FIND:




ifc.find();




break;



case MY_INTERF_SAVE_BIN:




ifc.save_bin();




break;



case MY_INTERF_READ_BIN:




ifc.read_bin();




break;



case MY_INTERF_FINISH:




ifc.finish();




break;



default:




ifc.defaul();



};


}


system("pause");



return 0;

}
4. Dodać w klasę my_mess komunikaty-błędy:

ERR_OPEN_FILE,


ERR_WRITE_FILE,


ERR_READ_FILE,

W konstruktorze klasy wprowadzić odpowiednią modyfikacje (analogicznie temu, jak to zrobione w klasie my_interf). Pamiętaj, że to są błędy – wykonanie programu trzeba przerwać, jeśli takie zdarzenia występują.

5. W klasie-szablonie my_vect dodać #include<fstream>, 
w dane klasy dołożyć 

fstream flbin;           //obiekt klasy fstream – nadaje możliwość odczytu- 

    //zapisu

char filenamebin[512];  //nazwa pliku

Zmodyfikować metodę

void init(size_t dm, char *f_name_bin);//alokuje pamiec o dm elementow, jesli dat = NULL

W metodzie init wypełnić filenamebin[] i otworzyć plik flbin dla odczytu i dla zapisu danych.

Zmodyfikować destruktor ~my_vect() – dodać zamykanie pliku.

Napisać metody 


void save_bin();


void read_bin();
Uwaga! Każda operacje z plikami powinna zawierać kontrole!
Przykład:

template <class T>

void my_vect<T>::save_bin()

/*===============================================================

zapis danych w plik binarny

================================================================*/

{


size_t it;


flbin.clear();


flbin.seekp(0);


for(it=0; it<last; it++)


{



flbin << &dat[it];



if(flbin.bad() || flbin.fail())




msg.mess(ERR_WRITE_FILE);


}

}
· Protestować zapis \ odczyt:

· Wprowadzić jakieś dane (3-4 obiekty coord), wyświetlić na monitorze (disp())

· Zapisać w plik i sprawdzić, czy powstał taki plik w odpowiednim katalogu, sprawdzić jego długość w bajtach.

· Powtórzyć zapis tego pliku i sprawdzić ponownie.

· Zamknąć program, uruchomić ponownie i przeczytać dane z pliku. Wyświetlić na monitorze.

· Przeczytać ponownie dane z pliku (nie zamykając programu) i wyświetlić na monitorze.

· Dodać jeden-dwa obiekty coord i zapisać dane w plik.

· Przeczytać te dane, nie zamykając programu, i wyświetlić na monitorze.

· Zamknąć program, uruchomić ponownie, wczytać dane i wyświetlić na monitorze.
Funkcje wirtualne, RTTI

1. Stworzyć klasę abstrakcyjną Figura, która zawiera pole figury płaskiej s, funkcje abstrakcyjną area() i funkcje wirtualną disp() dla wyświetlenia pola s.

2. Stworzyć klasy pochodne Circle (dane r), Trojkat (dane a, h) i Prostokat (dane a, b), napisać realizacje funkcji wirtualnej area() dla każdej klasy pochodnej (wynik – obliczenie pola figury płaskiej s), a również przesłonić funkcje wirtualną disp(), która powinna wyświetlać nazwę figury („Circle”, „Trojkat”, „Prostokat”) i wywołać funkcje disp() klasy bazowej.

3. W funkcji main() stworzyć po jednemu obiektu klasy Circle, Trojkat, Prostokat i tablicę wskaźników typu klasy bazowej Figura o nazwie ptr_fig tak, żeby pierwszy element tablicy wskazywał do obiektu typu Circle, drugi – do obiektu typu Trojkat, trzeci – do obiektu typu Prostokat. Stworzyć wskaźnik do obiektu typu Prostokat o nazwie ptr_prostokat i wskaźnik do obiektu Trojkat o nazwie ptr_trojkat. Dalej użyć fragment kodu:

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


//obiekty klas pochodnych


Circle c1(10);


Trojkat t1(2, 4);


Prostokat p1(2,6);


//wskaznik do typu klasy bazowej


Figura *ptr_fig[] = {&c1, &t1, &p1};


Prostokat *ptr_prostokat;


Trojkat *ptr_trojkat;


int i, imax=10, ind;


for(i=0; i<imax; i++)


{



ind = rand()%3;



ptr_fig[ind]->area();



ptr_fig[ind]->disp();



//tu wstawic swoj kod



ptr_trojkat = (Trojkat *)ptr_fig[ind];



ptr_trojkat->setdata(20, 30);


}


system("pause");


return 0;

}

4. Indeks ind dostaje przy każdej iteracji pętli wartość 0 lub 1 lub 2 w sposób losowy.

5. Używając funkcji RTTI (dynamicznej identyfikacji typu), wyznaczyć:

a. Do którego obiektu wskazuje wskaźnik klasy bazowej ptr_fig[ind] (typeid())

b. Jeśli wskaźnik ptr_fig[ind] wskazuje do obiektu klasy Prostokat, rzutować ten wskaźnik do typu Prostokąt i wyznaczyć wskaźnik ptr_prostokat (dynamic_cast<>()). Pobrać długości stron i zwiększyć ich w 2 razy. Ponownie policzyć pole i wyświetlić na monitorze.

c. Odnaleźć i usunąć błędy.
